



7月28日,一队参加抢险的武警战士奔走在事故现场。新华社图

南京栖霞区施工挖断管道酿悲剧 丙烯泄漏到爆炸仅15分钟

塑料厂闹市爆炸10死逾百人伤

周边民宅公交车等被严重毁坏 医院通过电台呼吁社会献血

7月28日上午10时11分,南京市栖霞区已停产的原南京第四塑料厂厂区,发生可燃气体管道泄漏爆炸,并引发大火。南京市政府两次召开新闻发布会,据介绍,事故死亡人数已升至10人,另有120人住院治疗,其中14人伤势危重。截至28日18时,爆燃明火已被控制。事发现场施工单位是扬州洪远建设开发有限公司。管道泄漏的直接原因是由现场的挖掘机挖到管道造成的。有可能有参与现场维护、救援的人员遇难。目前,肇事者已被公安机关依法调查。



一辆公交车被爆炸引起的大火烧毁。新华社图



救援人员进入事故现场进行处置。新华社图

爆炸震感如同地震

据现场目击者丁先生说,他家离事故发生地300多米,事故发生时,他感到房屋出现了2-3秒的晃动,一股强大的冲击波迎面袭来。起初以为是地震,后来才知道是由爆炸引起的。记者在现场看到,离爆炸地点100米范围内的建筑物毁坏严重:屋顶坍塌、玻璃破碎,有的钢筋水泥都被炸开。距离爆炸点50

米处的公路上,一辆公交车的玻璃也被震碎,多名乘客受伤;一辆集装箱卡车上面的集装箱板也都震凹进去。知情人称,爆炸之前,事发现场的管道已出现燃气泄露现象,并有两辆消防车赶到现场,消防队员已开始救护,10时11分发生爆炸,现场的两辆消防车的玻璃被震碎。

书记省长现场指挥

事故发生后,江苏省、南京市各相关部门迅速行动,省委书记梁保华、省长罗志军,市委书记朱善璐、市长季建业赶往现场指挥救援。接报后,安监总局局长骆琳、副局长孙华山立即与正在事故现场指挥抢险救援的江苏省省长罗志军通电话,了解事故有关情况,并要求江苏省安全监管

局配合当地政府全力组织抢救,严防发生次生事故,查明事故原因,依法依规严肃追究责任。目前,孙华山已率工作组赶赴现场。事故发生后,南京市组织了900名机关社区干部对周边受爆燃事故影响的居民进行入户调查,调集发放生活物资,为部分居民安排住所。目前,供水、供电、供气等基本恢复。

通过电台呼吁献血

事故发生后,南京市各家医院迅速投入抢救伤员的行动中。南京鼓楼医院从上午11时20分开始收治病人,到12时50分已收治76人,其中两人送至医院时已死亡,另有重症病人14名。据了解,这些病人多是颅脑外伤、多发性骨折以及烧伤病人,属于爆炸性复合伤。

截至下午4时左右,东南大学附属中大医院已收治病人131名,其中重症病人15人,危重病人6人。一名30多岁的女病人特别危重,因复合外伤严重被切除一只肾脏。医院为抢救这名A型血的病人,通过电台呼吁社会献血。尽管有12名市民献出3000毫升血,但这名病人生存机会仍非常渺茫。

原因

施工挖断管道丙烯泄漏 私家车启动产生明火引爆

国家安监总局28日引述江苏省安监局的报告称,当天9时30分许,南京市栖霞区迈皋桥街道万寿村15号附近进行的拆迁作业现场,因施工挖断了丙烯管道造成丙烯泄漏,旁边的一私家车启动车辆时产生明火引发爆炸。南京市安监局副局长刘照华介绍说,在9时56分许管道出现了小规模泄漏,在10时10分许出现了大规模的泄漏,在10时11分发生了爆炸。金陵塑胶厂在10时12分联系到了上游的输气供应商停止了气体的供应。据了解,发生燃烧爆炸的南京迈皋桥原塑料四厂厂内管道系由金陵石化输送丙烯的原料管道,塑料四厂已实施搬迁改造,厂地用于房地产开发,周边居民大部分已经搬迁。 ■据新华社

“黑药店”横行网络 知名网站成“推手”

案例:卖假药销售40多万元,在网站竞价排名竟花了约30万元

当前网络“黑药店”横行,有的被药监部门曝光数月后,仍堂而皇之地继续经营。国家食品药品监督管理局统计显示,截至7月12日,我国经批准、可向个人消费者提供互联网药品交易服务的网站只有27家。网络“黑药店”多如牛毛为哪般?“新华视点”记者对此进行调查。

一些门户网站成为“推手”

随便打开网页,搜索“高血压”“乙肝”等关键词,会弹出许多卖药网站或网店,其中一些门户网站自觉不自觉地成为“推手”。记者在搜狐网首页最右侧看到多个卖药广告链接,点击“精彩推荐”栏下的“风湿类风湿——最新医讯”,弹出制作精美的北京协和医学院附属风湿骨病康复中心网站,称“全球唯一成功治疗风湿类风湿的特效药”风湿骨痛胶囊,是“唯一入选国家中南海老干部疗养中心的‘特供药’”,每疗程(30天)订购价630元。为证明真实性,网站还提供了批准文号和“国家药监局查询”的链接。

点击链接后,弹出的却是一个假冒国家食品药品监督管理局药品查询的网页,但实际上IP地址和网页内容不同,其药品批准文号归安徽精方药业所有。记者打电话向安徽精方药业公司查证,对方表示这家网站跟他们没有任何关系。记者又找到北京协和医学院,该学院答复:“学院没有什么附属风湿骨病康复中心,纯属冒牌。”

“黑心药”在网站“昼伏夜出”

值得注意的是,这些网络“黑药店”一般是昼伏夜出,同一链接,白天点击时为正常的健康网站,晚上则“现出原形”,到周末干脆“昼夜活动”。记者发现,其他一些知名网站也存在类似问题。

今年5月,国家食品药品监督管理局曝光30家发布虚假药品信息、销售假药品的网站,但网络“黑药店”依然红火。7月26日,记者按被曝光的地址逐个登录发现,仍有14家正常营业。一些网站发货信息显示,每天都有邮寄出去的药品。

原因追问

违法成本低,被查后改头换面又重来

记者调查发现,“黑药店”网站屡禁不绝原因一方面在于违法成本低。据悉,目前我国开办网站,1元钱可注册一个域名,租用3G容量的服务器空间一年费用不到300元,而卖假药利润巨大。

另一方面,一些网络服务商和知名网站或疏于审查,或为逐利“推波助澜”。据一名网站销售假药的犯罪嫌疑人交代,互联网用户每点击一次,假药网站须向百度支付约12元,费用越多排名越靠前,这个团伙卖假药总销售额40多万元,其中竞价排名竟花了约30万元。

除开办网站外,网店也成为网上“黑心药”销售的重要渠道。在淘宝网开网店的蒋小姐向记者演示,可顺利将假药销售信息在其网店发布。

针对网络“黑药店”问题,国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛接受记者采访时表示,“审批网站售药资格时有一个前提,即必须具备实体药店。”颜江瑛坦言,互联网存在虚拟性,被查处的非法网站换一个名字可能又重新注册,这是全世界打击互联网销售假药面临的共同难题。 ■据新华社

经济信息

国家家电以旧换新全省启动 通程电器产生湖南受益第一人



一台原价1980元的空调,仅花1372元就买回了家,家住株洲市石峰区的王海楼成为湖南家电“以旧换新”政策实施后,亲身体验并得到实惠的第一人。今日,株洲家电“以旧换新”正式实施,从当天的交易量

来看,并没有预想中的火爆。不过,通程电器各大卖场的预约电话却“热”得烫手,预计本周末,将迎来消费者以旧换新的第一个小高峰。上午9时30分,王海楼在通程电器中心广场店,接过用家中

一台旧家电换来的第1号凭证,在营业员带领下,买下了之前早已看中的空调,相比以往价格一共省了608元。其中,这位顾客购买的空调市场价原为1980元。通程电器携手空调厂家按国家家电以旧换新正式启动联合让利400元,然后按“以旧换新”政策规定的10%比例,由政府

补贴158元后,是1422元,再减去旧家电回收所得的50元,最后以1372元成交,比原价优惠了608元。而对于“以旧换新”的流程,王海楼非常满意,整个过程有专门人员陪同,不怕搞不清楚程序,同时在通程电器还能享受到即买即补更方便、快捷的服务,完全免去了办手续要在几个地方跑来跑去的麻烦。